

守護香港安寧 護國安無「局外人」

何子文

港事銳評

香港警方國安處通緝8名外逃的反中亂港分子，並分別懸紅100萬元。這些潛逃海外的反中亂港分子，「亂」心不死，在海外肆無忌憚進行危害國家安全的活動，大肆鼓吹「港獨」、煽動分裂國家；乞求外國對中國及香港實施制裁，勾結外國反華勢力，嚴重衝擊「一國兩制」底線，損害香港根本利益，已經成為威脅國家安全的「破壞力量」。

國安法域外效力

這些反中亂港分子的行徑已經逾越了言論自由、法治界線，是公然的「賣國」「叛國」，甘當反華勢力「爛頭卒」，這些人理所當然要被釘在「恥辱柱」之上。警方的通緝令是依法維護國家安全的正義之舉，彰顯當局全面準確貫徹落實《香港國安法》的堅強意志，也是維護國家安全的應有之義。香港各界對於國家安全必須警鐘長鳴，不能讓破壞力量有任何機會捲土重來。近日法國再次爆發嚴重暴亂，經濟民生飽受摧殘，再次說明「利莫大於治」的道理。汲取「黑暴」的慘痛教訓，港人都深刻認識到，「國安」才能「港安」，國安屏障愈穩固，香港的繁榮穩定愈有保障，在維護國家安全上沒有

「局外人」，各界應堅決支持警方嚴格執行國安法，打擊一切反中亂港行爲。

在國安法之下，香港社會已經恢復秩序和安寧，但海外反中亂港分子的「煽暴煽獨」行動及宣傳仍然禁之不絕，他們以為潛逃海外就不用承擔刑責，肆無忌憚地抹黑香港、抹黑國安法，更與本港的反對勢力勾結，妄圖將海外反中亂港活動倒灌香港。他們與香港內外勢力相互勾連，煽動分裂國家、顛覆國家政權。這些反中亂港分子已經成為了香港維護國家安全的最大隱患，打擊海外違法分子，是國安法實施的下一個重點。

法網恢恢、疏而不漏。有人認為，這些人已經潛逃外地，國安法對他們鞭長莫及云云。但其實，國安法在制訂時早已預計有關情況，在法例上設定了「域外效力」，第37條明確規定：「香港特別行政區永久性居民或者在香港特別行政區成立的公司、團體等法人或者非法人組織在香港特別行政區以外實施本法規定的犯罪的，適用本法」。當中清楚說明了國安法的「域外效力」，香港居民在外國干犯《香港國安法》，有關法律同樣可以在域外產生法律效力。

護國安人人有責

在國家安全問題上，特區政府負有主體責任，警方這次主動出手追捕海外違法分子，顯示了特區政府有堅定維護國家的意志、決心和能力，要這些反中亂港人士承擔應有刑責。香港正進入由治及興的重要階段，反中亂港分子在海外搞事，雖遠隔重洋，但卻是香港的肘腋之患，絕不能輕視大意，必須主動出擊。同時，這次行動也向各界傳達出明確的信息：任何意圖與海外反中亂港分子暗中勾結、串聯，參與策劃，以至提供各種協助以轉播相關「港獨」信息者，同樣負有刑責，警方的執法行動絕不是「無牙老虎」，網絡更不是法外之地。任何人如果繼續與反中亂港分子有合作，將難逃法網，不要心存僥倖。

海外反中亂港人士對香港的破壞和抹黑，其目的是要延緩修例風波的影響，危害國家安全，破壞香港得來不易的良好局面，行爲卑劣，用心險惡，不但嚴重損害香港的國際形象，更會破壞香港的繁榮穩定，損害廣大市民的切身利益。維護國家安全、守護香港安寧，與香港的整體利益息息相關，是每位香港居民義不容辭的責任與義務。維護國安沒有「局外人」，全體市民應高度警惕，支持並配合警方的執法行動，向所有潛逃的反中亂港分子表明，打擊「港獨」沒有邊界，天下之大，也沒有「港獨」分子容身之所。

再進一步言，孫曉雅強調美國絕對支持台灣三黨與大陸溝通，這對與大陸溝通無礙的國民黨和民衆黨，意義不大，但對民進黨，卻有開綠燈的指導意義。問題是，蔡當局還是不敢邁開步伐，也不准別人起步走。蔡英文多次表示，推動兩岸疫後交流是維護兩岸和平發展重要基礎，陸委會也強調鼓勵兩岸人民正常往來與健康有序交流。但馬英九計劃邀請大陸5所大學50位陸生7月來台交流，卻遭阻撓。

綜觀中美齟齬摩擦，面向甚多，但非零和賽局，唯獨台灣問題，繞不開零和賽局。在美國看來，台灣問題不過是中美摩擦的議題之一，但在中國大陸看來，台灣是中國不可或缺的核心利益。試問孫曉雅：美國果真鼓勵台灣規劃自己的道路？假如，兩岸對話，一笑泯恩仇，共謀和平統一，美國還會「絕對支持」嗎？美國能否放棄霸權思維，接受中國的和平崛起，接受兩極乃至多元世界的新局勢？

兩岸對話不需別國點頭認可

總之，當前兩岸若要融冰，首先需要對話，再經由對話進入協商與談判。兩岸對話，做就對了，何須美國點頭認可？兩岸和平的道路，必須一步一腳印，自己走出來。

信任與交往基礎，令台海瀕臨衝突，民進黨這種做法是不是也違背了美國的利益？

美國支持兩岸對話的現實與吊詭

海峽兩岸學術文化交流協會副理事長 潘錫堂

「美國在台協會」(AIT)主席羅森伯格日前結束在台的行程前，AIT台北辦事處處長孫曉雅公開強調，因美方本身都在尋求與中國交流，也不認為美國、中國大陸與台灣地區關係是「零和賽局」，因此支持兩岸對話。顯然美方十分關注未來兩岸關係的走向。遺憾的是，這仍搬不開民進黨的兩岸路障和絆馬索。

蔡當局不斷阻撓兩岸和平交流

美國霸權橫行近年，美國之言，必須嚴肅觀其行。同樣地，民進黨全面主政以來，兩岸對話交流中斷，海峽和逆轉，隨口表達對話意願，豈能信之？政客慣常惑民，聽其言，必須觀其行。島內2024年大選，三黨候選人稱對話，高叫和平，如何能信他們的對話意願和誠意？北京已經不只一次地表

國際貨幣金融體系進入歷史性變革

周八駿

展現法國謀求「戰略自主」，這一對美國霸權具挑戰性的舉措，自然遭美國及其忠實追隨國所冷待。七國集團領導人中除馬克龍，只有德國總理朔爾茨與會。耐人尋味的是，就在新全球融資契約峰會舉行前，2023年6月13日，美國財政部長耶倫出席美國國會眾議院金融服務委員會的聽證會時稱，國際貨幣基金組織和世界銀行是「美國可與之結盟的力量」，這些機構「反映了美國價值觀」，美國可以用來抗衡中國對發展中國家日益增長的影響力。耶倫揚揚言，中國不能取得世界銀行貸款。

國際貨幣金融體系變革勢在必行

必須指出，無論「去美元化」還是國際貨幣基金組織和世界銀行的權威下降，美國都是始作俑者。「去美元化」緣於美國把美元武器化。國際貨幣基金組織和世界銀行地位弱化，也由於美國把這兩家全球多邊金融機構用於美國私利。耶倫揚揚言，中國不能取得世界銀行貸款，便是最新事例。

國際貨幣金融體系變革勢在必行

多年來，美國作為國際貨幣基金組織和世界銀

時評

旺角道寶安大廈昨早再有石屎剝落，乃四日內發生的第二宗。事發地點為旅遊消費旺區，平日車輛多、人流量大，事件沒有造成途人受傷實屬萬幸。本港很多建築物老化，尤其舊區舊樓特別是高齡殘舊樓多，一再發生石屎剝落的情況，嚴重威脅公共安全，隨着時間推移，潛在的傷亡風險只會越趨嚴峻。當局對此應高度重視，積極跟進，全面加强樓宇結構安全檢測及驗樓工作，並制訂整體策略，對症下藥推行系列預防性維修工程，盡快拆除這類城市未爆彈。

舊樓落石屎 一宗都嫌多

涉事的寶安大廈有57年樓齡。2日，大廈16樓外牆有石屎及雜物從簷篷墜下，擊中一輛冷凍貨車，一名司機報稱受傷送院，附近商舖亦受波及，碎片橫跨旺角道往洗衣街方向的四條行車線。屋宇署當時已即時派員檢驗有關樓宇外牆，並將鬆脫物件移除。不料短短三天時間，又有石屎墜下，令人質疑監管是否到位。而事件很可能與大廈老化、日久失修有關，令墜物成爲懸在市民頭頂上的「炸彈」。

兩宗事件未造成人命傷亡，已稱得上「撞大運」，但石屎剝落情況接二連三，不可能每次都靠「運氣」避禍，更不能等到出事才補救。測量師學會人士指出，大廈有不少外牆牆體建物，樓宇批盪有裂痕並有老化迹象，認爲業主應快速檢視大廈仍有多少材料鬆脫，並盡快移除了有裂痕的外牆批盪，保障安全。發展局局長濱濶表示，屋宇署會檢視當中有何修葺工程需要趕快做，或考慮由政府主導進行工程，在完工後再向有關業主立案法團追收款項。據悉，涉事大廈9年前已須強制驗樓，但至今仍未完成維修，一拖再拖的情況極不理想。當務之急，是防止繼續出現高空墜物，相關清拆及修復計劃應馬上展開，該做就做，以避免類似事件再次上演。

事實上，關於樓宇外牆石屎剝落或高空墜窗等安全問題，時有發生。近日接連出現公立醫院墜物事件，葵涌永孝街一貨倉外牆石屎剝落擊中兩人等，都敲響了警鐘。本港正面對大量樓宇步入老年的問題，樓齡逾30年的樓宇有約27000幢；油麻地及旺角地區多達65%大廈的樓齡超過50年，近半樓宇狀況欠佳，長期缺乏維護保養，對住戶及公眾構成威脅。更大的問題是，全港有不少樓齡較高的「三無」大廈（無業主立案法團、無居民組織及無管理公司），令不少業主對舊樓維修保養感到力不從心，加剧了隱患。

政府在過去5年撥出超過190億元，推行「樓宇更新大行動2.0」等多個維修資助計劃，惠及約7700幢樓宇及其住戶和商戶、另外7500家住戶及4000部升降機，在協助舊樓維修保養方面取得一定成效。不過，要趕趕樓宇急速老化的速度，還有很多工作要做。例如須加強日常定期檢視，重點對「三無」大廈、高齡殘舊樓宇的結構安全問題進行排查，按風險高低釐定跟進維修的優先，依法督促業主履行驗樓責任及盡快落實維修工程，以及繼續提供必要的協助等。業主亦要提高責任意識、安全意識，加強大樓管理、修葺及清拆舊建物的工作。舊樓落石屎，一宗都嫌多。希望各項改善工作加速推進，確保社會公共安全。

香港商報評論員 蘇信

鐘峰遠眺

周八駿



周八駿

國際貨幣金融體系包括密切關聯的兩部分，其一，關於國際貨幣及其運作體系；其二，關於國際金融市場及其運作體系。

即便20世紀70年代初布雷頓森林體系瓦解，但是，美元仍是主要國際貨幣，美國仍主導國際貨幣基金組織和世界銀行，紐約和倫敦繼續是全球兩大金融中心。

然而，2022年2月以後，全球形成「去美元化」潮流；國際貨幣基金組織和世界銀行的權威顯著減弱；美國迫使西方盟國與中國經濟「脫鉤」或「去風險」。爲了應對這一系列相關聯的挑戰，國際貨幣金融體系進入歷史性變革。

與「去美元化」相對應的是，人民幣加速國際化，同時，一些國家相互實施本幣雙邊貿易結算工具的

嘗試，這方面的事例不斷湧現。

美國是「去美元化」始作俑者

另一方面，法國率先挑戰以國際貨幣基金組織和世界銀行爲基礎的全球多邊金融體系。

2023年6月22日至23日，新全球融資契約峰會在巴黎舉行，數百名國家領導人、國際和地區組織負責人及民間團體代表，共商共建全球新金融秩序基石。中國國務院總理李強出席峰會。

新全球融資契約峰會的使命是，一、推動重啓新冠疫情後的「南北對話」；二、探索改革全球金融架構的初步行動路徑，嘗試對國際金融體系的現實問題、尤其不發達國家所面臨的危機提供指導性建議。

法國總統馬克龍倡辦並主持新全球融資契約峰會，

股票時，中國結算上海分公司根據其持股期限計算實際應納稅額，由證券公司等代扣繳稅款。其後，中國結算上海分公司於次月5個工作日內劃付本公司，本公司在收到稅款當月的法定申報期內向主管稅務機關申報繳納。

(2) 對於持有A股的合格境外機構投資者(QFII)，按國家稅務總局2009年1月23日發布的《關於中國居民企業向QFII支付股息、紅利、利息代扣繳企業所得稅有關問題的通知》(國稅函[2009]47號)的規定，按照10%的稅率代扣繳企業所得稅，扣稅後每股實際發放現金紅利人民幣0.324元。公司按稅後金額委托中國結算上海分公司發放。

(3) 對於香港聯交所投資者(包括企業和個人)投資上海證券交易所本公司A股股票(「滬股通」)，其股息紅利由公司通過中國結算上海分公司按監管意義持有戶以人民幣派發，扣稅根據《財政部、國家稅務總局、證監會關於滬港股票市場交易互聯互通機制試點有關稅收政策的通知》(財稅[2014]81號)執行，按照10%的稅率代扣所得稅，稅後每股實際派發現金紅利人民幣0.324元。

(4) 對於其他屬《企業所得稅法》項下居民企業含義的持有本公司A股的機構投資者，公司不代扣繳所得稅，實際每股派發現金紅利0.36元。

B股股東的現金紅利發放

持有B股的股東，按2022年度股東大會決議日後的第一个工作日即2023年6月27日中國人民銀行公布的美元人民幣中間價(1:7.2098)計算，每股派發現金紅利0.049932美元(含稅)。持有B股的股東，公司均委托中國結算上海分公司發放。

(1) 對於B股非居民企業股東(即賬戶號碼介乎C990000000-C999999999之間的股東)，根據國家稅務總局《關於非居民企業取得B股等股票股息徵收企業所得稅問題的通知》(國稅函[2009]394號)的有關規定，公司在發放2022年度現金紅利時，按10%的稅率代扣繳企業所得稅，每股按稅後金額發放現金紅利0.049939美元。

(2) 對於B股居民個人股東(即賬戶號碼介乎C100000000-C199999999之間的股東)，根據《關於上市公司股息紅利差別化個人所得稅政策有關問題的通知》(財稅[2015]101號)、《關於實施上市公司股息紅利差別化個人所得稅政策有關問題的通知》(財稅[2012]85號)有關規定，持股期限在1個月以內(含1個月)的，其股息紅利所得全部計入應納稅所得額，實際稅負爲20%；持股期限在1個月以上至1年(含1年)的，暫減按50%計入應納稅所得額，實際稅負爲10%；持股期限超過1年的，暫免徵收個人所得稅。按照該通知規定，公司派發現金紅利時暫不扣繳個人所得稅，每股派發現金紅利0.049932美元。待其轉讓股票時，中國結算上海分公司將根據股東持股期限計算實際應納稅額，由證券公司等代扣繳稅款。

(3) 對於B股非居民個人股東(即賬戶號碼介乎C990000000-C999999999之間的股東)，按財政部、國家稅務總局發布的《關於個人所得稅若干政策問題的通知》(財稅字[1994]20號)有關規定，外籍個人從外商投資企業取得的股息、紅利所得暫免徵收個人所得稅，每股按稅前金額發放現金紅利0.049932美元。

五、有關查詢辦法

關於本次權益分派有關事項，查詢方式如下：

聯繫部門：董事會秘書室

聯繫電話：021-23536618

特此公告。

上海氯鹼化工股份有限公司

2023年7月6日

證券代碼：600618 證券簡稱：氯鹼化工 公告編號：2023-022

909098 氯鹼B股

上海氯鹼化工股份有限公司2022年度權益分派實施公告

本公司董事會及全體董事保證本公告內容不存在任何虛假記載、誤導性陳述或者重大遺漏，并对其內容的真實性、準確性和完整性承擔法律責任。

重要內容提示：

- 每股分配比例
- 每股派發現金紅利0.36元，B股每股派現金紅利0.049932美元
- 相關日期

股份類別	股權登記日	最後交易日	除權(息)日	現金紅利發放日
A股	2023/7/12	-	2023/7/13	2023/7/13
B股	2023/7/17	2023/7/12	2023/7/13	2023/7/28

●差異化分紅送轉：否

一、通過分配方案的股東大會屆次和日期

本次利潤分配方案經公司2023年6月26日的2022年度股東大會審議通過。

二、分配方案

1. 發放年度：2022年年度

2. 分派對象：截至股權登記日下午上海證券交易所收市後，在中國證券登記結算有限公司上海分公司(以下簡稱「中國結算上海分公司」)登記在冊的本公司全體股東。

3. 分配方案：本次利潤分配以方案實施前的公司總股本1,156,399,976股爲基數，每股派發現金紅利0.36元(含稅)，共計派發現金紅利416,303,991.36元(含稅)。

股份類別	股權登記日	最後交易日	除權(息)日	現金紅利發放日
A股	2023/7/12	-	2023/7/13	2023/7/13
B股	2023/7/17	2023/7/12	2023/7/13	2023/7/28

四、分配實施辦法

1. 實施辦法

除自行發放對象外，其餘無異議條件流通股紅利委托中國結算上海分公司通過其資金清算系統向股權登記日上海證券交易所收市後在冊並在上海證券交易所各會員辦理了指定交易的股東派發。已辦理指定交易的投資者可于紅利發放日在其指定的證券營業部領取現金紅利。未辦理指定交易的股東紅利暫由中國結算上海分公司保管，待辦理指定交易後再進行派發。

2. 自行發放對象

上海電託股集團有限公司

3. 扣稅說明

A股股東的現金紅利發放

(1) 對於持有A股的自然人股東和證券投資基金，根據《關於上市公司股息紅利差別化個人所得稅政策有關問題的通知》(財稅[2015]101號)及《關於實施上市公司股息紅利差別化個人所得稅政策有關問題的通知》(財稅[2012]85號)有關規定，持股期限在1個月以內(含1個月)的，其股息紅利所得全部計入應納稅所得額，實際稅負爲20%；持股期限在1個月以上至1年(含1年)的，暫減按50%計入應納稅所得額，實際稅負爲10%；持股期限超過1年的，暫免徵收個人所得稅。按照該通知規定，公司派發現金紅利時暫不扣繳個人所得稅，每股派發現金紅利人民幣0.36元。待其轉讓

股票時，中國結算上海分公司根據其持股期限計算實際應納稅額，由證券公司等代扣繳稅款。其後，中國結算上海分公司於次月5個工作日內劃付本公司，本公司在收到稅款當月的法定申報期內向主管稅務機關申報繳納。

(2) 對於持有A股的合格境外機構投資者(QFII)，按國家稅務總局2009年1月23日發布的《關於中國居民企業向QFII支付股息、紅利、利息代扣繳企業所得稅有關問題的通知》(國稅函[2009]47號)的規定，按照10%的稅率代扣繳企業所得稅，扣稅後每股實際發放現金紅利人民幣0.324元。公司按稅後金額委托中國結算上海分公司發放。

(3) 對於香港聯交所投資者(包括企業和個人)投資上海證券交易所本公司A股股票(「滬股通」)，其股息紅利由公司通過中國結算上海分公司按監管意義持有戶以人民幣派發，扣稅根據《財政部、國家稅務總局、證監會關於滬港股票市場交易互聯互通機制試點有關稅收政策的通知》(財稅[2014]81號)執行，按照10%的稅率代扣所得稅，稅後每股實際派發現金紅利人民幣0.324元。

(4) 對於其他屬《企業所得稅法》項下居民企業含義的持有本公司A股的機構投資者，公司不代扣繳所得稅，實際每股派發現金紅利0.36元。

B股股東的現金紅利發放

持有B股的股東，按2022年度股東大會決議日後的第一个工作日即2023年6月27日中國人民銀行公布的美元人民幣中間價(1:7.2098)計算，每股派發現金紅利0.049932美元(含稅)。持有B股的股東，公司均委托中國結算上海分公司發放。

(1) 對於B股非居民企業股東(即賬戶號碼介乎C990000000-C999999999之間的股東)，根據國家稅務總局《關於非居民企業取得B股等股票股息徵收企業所得稅問題的通知》(國稅函[2009]394號)的有關規定，公司在發放2022年度現金紅利時，按10%的稅率代扣繳企業所得稅，每股按稅後金額發放現金紅利0.049939美元。

(2) 對於B股居民個人股東(即賬戶號碼介乎C100000000-C199999999之間的股東)，根據《關於上市公司股息紅利差別化個人所得稅政策有關問題的通知》(財稅[2015]101號)、《關於實施上市公司股息紅利差別化個人所得稅政策有關問題的通知》(財稅[2012]85號)有關規定，持股期限在1個月以內(含1個月)的，其股息紅利所得全部計入應納稅所得額，實際稅負爲20%；持股期限在1個月以上至1年(含1年)的，暫減按50%計入應納稅所得額，實際稅負爲10%；持股期限超過1年的，暫免徵收個人所得稅。按照該通知規定，公司派發現金紅利時暫不扣繳個人所得稅，每股派發現金紅利人民幣0.36元。待其轉讓

股票時，中國結算上海分公司根據其持股期限計算實際應納稅額，由證券公司等代扣繳稅款。其後，中國結算上海分公司於次月5個工作日內劃付本公司，本公司在收到稅款當月的法定申報期內向主管稅務機關申報繳納。

公告

經《廣州市荔灣區人民政府關於徵收國有土地上房屋的决定》(荔府徵房[2015]1號)批准，廣州市芳村區鶴洞街東激鄉懷寧坊12號(廣州市荔灣區東激懷寧坊17號)，廣州市荔灣區東激懷寧坊15號2個門牌在上述徵收範圍內，房屋徵收部門已對上述房屋及擬安置房屋進行了房地價值評估，現將房屋的評估結果公告如下：

序號	現狀房屋地址	產權人	產權面積(m ²)	評估總價值(元)	評估報告文號	擬安置房屋地址	建築面積(m ²)	評估總價值(元)	評估報告文號
1	廣州市荔灣區東激懷寧坊17號	郭文焯、郭振才	99.954	1487316	啟誠GZ[2023] [評] 字房BA00051 [評]	廣州市荔灣區茶滘路109號1405房	138.1586	2847449	總啟誠評字【2022】-GZ1138 總啟誠評字【2022】-GZ1135
2	廣州市荔灣區東激懷寧坊15號	郭兆恩	49.48	753086	啟誠GZ[2023] [評] 字房BA00052號	廣州市荔灣區茶滘路109號1605房	69.0793	1433395	總啟誠評字【2019】-1134

上述地址房屋被徵收人(產權人/繼承人)應當於2023年7月20日前到廣東省荔灣區東激北路755號徵收辦公室(聯繫人：陳非然；電話：18814314804)領取房地產估價報告。逾期未領取的，視爲房地產估價報告已于2023年7月20日送達。被徵收人對評估結果有異議的，應當自收到評估報告之日起10個工作日內，向評估機構提出書面復核評估申請(地址：廣東省荔灣區東激北路755號徵收辦公室聯繫人：陳非然；電話：18814314804)，並指出評估報告存在的問題。逾期申請復核評估的，視爲對評估結果無異議，房屋徵收部門將依據評估結果報送徵收補償。特此公告！

廣州市荔灣區人民政府國有土地上房屋徵收辦公室 2023年7月6日